

新郑播报 | 关注



5月24日,新郑市举办12项重点工作观摩讲评会,新郑市四大班子,各乡镇、街道、管委会党政负责人,市直相关部门负责人等近百人,一路走、一路看,总结工作,查找不足,比学赶超,动员全市上下进一步统一思想、加压奋进,加快推进各项重点工作,确保上半年时间任务双过半。

讲评会期间,与会人员先后到新郑市中心城区新区管委会、新烟办、和庄镇、孟庄镇、龙湖镇、郭店镇、薛店镇、新村镇等15个乡镇、街道、管委会,对新型城镇化建设、大气污染防治、招商引资及重点项目建设、扶贫开发等当前重点工作进行现场观摩。

讲评会上,新郑市委副书记王效光,新郑市委常委、人武部政委苗瑞光,新郑市副市长秦洪源,副市长乔琳分别点评部署了相关工作。

记者 杨直锦 通讯员 秦龙 文/图

招商引资 新开工项目数呈现增长趋势

秦洪源介绍,1~4月,新郑市到位资金完成63.6亿元,占新郑市目标任务150亿元的42.4%。引进域外境内资金39.9亿元,占郑州市下达目标任务107.5亿元的37.1%。

今年新郑市新开工项目数较去年同期呈现增长趋势。截至目前,新郑市新开工项目7个,投资金额55.6亿元,主要有郑州

一建建筑产业现代化园区、佳龙食品、龙湖锦艺购物中心等。

新签约新达成意向项目较多。截至目前,全市新签约项目19个,签约总额417.4亿元。新达成合作意向项目21个,意向金额247.6亿元,主要分布在和庄镇、辛店镇、郭店镇、龙湖镇、孟庄镇等6个乡镇。

拆迁安置 呈现“遍地开花”良好势头

据乔琳介绍,本月新郑市拆迁呈现“遍地开花”的良好势头,本月共拆迁15个自然村1051户50.12万平方米。尤其是新村镇,三级联动,层层明确责任,工作任务人人挑,个个身上有指标,拆迁5个村781户,占该市拆迁量的43%。孟庄镇坚持人文拆迁,实现肖庄拆迁清零。城关乡、薛店镇、辛店镇、郭店镇齐头并进,保持了全力推进态势。

“让拆迁群众早日搬入新居,既是民生承诺,更是政治任务。”乔琳表示,目前新郑市仍有3.2万名拆迁群众临时过渡,加快推进拆迁群众安置仍然是重中之重。本月新郑市新增建设安置房1357套,回迁群众1368户,特别是孟庄镇坚持“先迁后拆、边拆边迁”,回购富士康公寓9栋500套房屋安置肖庄村450户拆迁群众,做到了拆迁和回迁同时到位,避免群众居住临时板房。

大气污染防治 截至23日达标天数73天

苗瑞光称,从1月1日至5月23日,累计监测144天,其中新郑市达标天数共计73天,达标率50.7%,首要污染物为PM10。

该市在“蓝色飓风行动”环境执法大检查中排查发现221处问题,其中涉及养殖类企业28家、搅拌站16家、石料加工点23处、服装加工厂13家、免烧砖厂15家、“土小”企业29家、未批擅建企业75家、违规使用燃煤企业20家、河道水质2处。

今年新郑市需淘汰黄标车207辆,目前共淘汰49辆,占总任务量的23.7%,预计6月底完成淘汰任务。

王效光表示,新郑市将认清形势,坚定信心,把握重点,突破难点,转变作风,提高效能,务实重干,扎实推进12项重点工作,为把新郑早日建成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代田园临空经济强市奠定坚实基础。

新村镇 拆迁安置求突破 社区建设促发展

新村镇紧邻市区,扼守新郑市区北大门,2015年综合经济实力位居河南省22位,郑州市第9位,新型城镇化建设如火如荼,这得益于深厚的历史文化底蕴和地理优势,得益于郑州市区建设的时代背景。2016年的新村镇,在落实“退二进三,核心带动”、实现跨越发展的道路上,正大步向前。

拆出空间、拆出资源 为新型城镇化建设拓展空间

“短短两个月,旧貌换新颜”,形容新村镇老观察自然村再恰当不过,两个月时间,昔日的空心村不见了,取代的是一方良田。按照新郑市委市政府的要求,新村镇今年计划拆迁18个自然村,其中干线两侧涉及14个,大棚户区改造涉及4个。截至5月,已经启动17个村1650户的拆迁工作。白天拆迁赶进度,晚上入户签协议,紧锣密鼓、只争朝夕。在拆迁补偿上,更加注重强化激励措施,最大限度地返还于民,鼓励群众主动搬迁,化解了工作难度,提高了群众搬迁的积极性。目前,已完成9个村961户的拆迁,3个村正在拆除,5个村正在签订协议。同时,高度重视土地的复耕工作,成立专门复耕工作领导小组,专人负责,确保质量。郝家岗、杨楼等6个村拆迁后,518亩土地复耕快速启动,加速进行,目前已完成200亩。

建社区、强投资 为新型城镇化建设注入动力

“我家刚分到一套新楼房,现在我是梦想成真了。”目前,新村镇张桐村群众已全部安置到公主湖社区,搬新家、乐开花。新型城镇化建设搞得好不好,群众满意不满意,很大程度上取决于能不能将群众及时安置到位。2016年,新村镇千方百计做好拆迁群众的安置工作。在建的三个社区中公主湖社区21栋13万平方米、暖泉湖社区一期20栋16万平方米,吴庄社区一期7栋5万平方米均已入住,同时购买临近的宏基王朝小区部分房源和470套畅馨苑房源作为安置房,让拆迁群众有房可住、有家可归、生活环境只升不降。

围绕吴庄社区建设,积极包装推介,成功利用债券融资15亿元,大大缓解了社区建设资金压力,其融资模式、融资额度、融资利率都是全省首创。

举办12项重点工作观摩讲评会 新郑市：势如破竹推进重点工作



社区建设如火如荼



观摩讲评会在孟庄镇现场观摩



配套齐全的新型社区

孟庄镇 精准发力 推进重点工作

自4月20日以来,孟庄镇突出抓好社区建设、征地拆迁、生态廊道建设、重点项目建设、道路基础设施建设等工作,全员动员、全员上阵,确保全镇各项工作顺利开展。

社区建设有新作为

孟庄镇中心社区二期A区12栋楼13.2万平方米安置房已具备交房条件,6月初即将回迁群众2000人。C区32万平方米安置房正在进行外立面粉刷,内部正在景观绿化施工。小石庄社区2栋1.4万平方米安置房主体已完工,20栋13.8万平方米安置房即将封顶。潮河新城社区区城后马片区7栋23万平方米安置房已主体封顶。

征地拆迁有新突破

已完成生态廊道建设、重点项目1600亩土地征收及附属物清表工作。正在进行华南城商住园1200亩、腾达物流和俊创物流600亩、孟港路262亩、人民路200亩、潮河东路400亩等共计2662亩土地征收工作。已完成了小石庄村剩余40户2.2万平方米拆迁工作。在一个月时间内,完成了肖庄村450户1700人30.5万平方米房屋拆迁工作。

廊道建设有新成效。完成了新孟路4.6公里240亩廊道绿化任务;完成了机场高速沿线

7.5公里562亩廊道绿化任务;完成了京港澳高速沿线3.6公里290亩廊道绿化任务。目前,正在加快推进双湖大道8公里绿化提升工程和中华路北延6公里绿化建设工程。

项目建设有新提升

全力服务华南城项目,华南城二期商住园项目1200亩土地征收工作即将完成;加快推进机场后勤保障基地、泽晨置业、君利雅居悦、雅熙园、大港置业共210万平方米项目建设工作;农民创业园二期已完成征地拆迁及附属物清表工作,正在加快建设5.5万平方米标准化厂房。

基础设施建设有新改善

加快推进地铁2号线、新老G107连接线、龙港路、孟港路、潮河东路、团结路、双湖大道东延等道路基础设施建设,已完成人民路、孟港路招投标工作;已完成镇区中小学、幼儿园、古枣公园和民俗博物馆设计招标工作;已完成孟庄镇中心社区便民服务中心和潮河新城社区鸡王片区便民服务站试点打造工作。

通讯员 陶玉新

城关乡 持续保持发展良好势头

4月以来,城关乡按照“不让资金等队伍、不让干部等任务,持续加压、持续推进、持续保持良好势头”的工作机制,一个班子成员带一支队伍、一个工作组包一个重点项目,确保目标明确、责任到人、措施得力、推进有序。

集中清零有序进行

本月城关乡启动了煤矿塌陷区遗留村薛庄行政村苗庄自然村239户的拆迁工作,截至目前已全部签订协议,并拆除到位236户。同时,按照“公平、公正、公开”的原则,在居易新城二期,对拆迁农户全部同步安置到位。对后小占庄、曹庄、胡庄等拆迁村进行集中清零行动。

居易新城社区三期占地80亩,计划建设15栋(10栋11层,5栋17层)1081户,目前已进场施工,正在进行基坑施

工。西城花园北苑社区三期4栋18层432户已封顶,另外3栋18层324户桩基工程已完成,正在建设地下室,1栋幼儿园主体已完工;西城花园南苑社区一期8栋15层1440户,其中6栋已封顶,2栋建至14层,5月底全部封顶,年底完成交房。

针对镇区南部片区发展规划,城关乡将村庄拆迁、群众安置、道路修建等整体包装,已与交通银行达成意向,融资6.5亿元主要用于乔庄、沟张2个行政村8个自然村的拆迁安置工作。

政府主导市场运作

按照“政府主导、市场运作”的模式,拟在居易新城社区西侧,S323北侧规划建设农民创业园。该园区规划占地260亩,目前主要分为三个片区,即:高压线及天然气管道和输油管道以东主要为钢材市场和废旧家具市场,以西主要为部分商业和被拆迁企业。目前规划设计经规划评审会研究讨论后,根据收集到的意见正在进行修整。

大气扬尘治理方面,城关乡累计

出动人员300余人次,加强城乡接合部、重点项目周边等区域清扫频次,减少道路扬尘;组织600余人次、洒水车50台次进行洒水降尘,洒水面积达6万平米,播撒草籽8万平米,设置围挡4000平方米,清扫垃圾1500吨,完成对工地、煤场、沙场等扬尘污染源防尘网覆盖,面积达6万平米。城关乡共有5个工地,其中3个在建、2个拆迁工地已基本结束,并基本达标。

通讯员 丁聪

郭店镇 重大项目 纷纷开花落地

1至5月,围绕新型城镇化和道路建设,新郑市郭店镇共拆迁259户,91710平方米,建成安置房10万平方米。其中南街拆迁62户,拆迁12500平方米。岗时小马庄拆迁15户,拆迁2330平方米。北街拆迁15户,拆迁2300平方米。贾庄自然村拆迁67户,拆迁24500平方米。郭店镇高寺行政村高寺自然村拆迁87户,47800平方米,全部拆迁完成。高孟拆迁13户,拆迁2250平方米。在建项目火热进行。

华商汇项目

截至目前,已实现招商商户4500家,累计3000多家入住市场园区。华商汇项目于2013年3月正式奠基动工。该项目计划总投资600亿元,规划总占地面积15000亩,一期规划占地6000亩,目前一期已征地近2000亩,位于汇元路南、郑新快速路东。华商汇项目总规划建筑面积1280万平方米。在招商方向和市场经营思想的指导下,各类场馆基本为针对搬迁市场的定制开发。启动区约2000亩已全面开工建设。

圣戈班绿色建材国际商贸城建设项目

该项目是由郑州市市场发展投资有限公司、圣戈班集团、绿色联合建材产业投资有限公司联合打造,旨在打造高品质的国际绿色建材专业市场。规划总占地面积3000亩,目前一期规划占地面积1000亩,已征324亩,规划建筑面积约150万平方米。项目建成后,预计可容纳1万多家商户,年上缴国家税费3亿元以上,安排就业岗位5万个。

此外,以智能卡制造为主的郑州神州物联科技有限公司,项目办公楼6000平方米

已经建成,厂房7600平方米即将完工,地下管网、部分园区道路正在加紧施工中。郑州星灏电子科技有限公司标准化厂房项目一期工程1#、2#、3#楼主体结构已经封顶,正在进行二次结构施工。办公楼已建至地面三层。郑州明佳电子科技有限公司一期已建成标准化厂房约11000平方米,预计2016年8月底就可交付使用。公司二期规划建设标准化厂房约21000平方米,预计2017年底交付使用,整个园区计划2018年全部交付使用。

通讯员 李丽芳

梨河镇 打造新郑南部田园风光

按照新郑市“三化”协调发展的总要求,根据“北部城镇化、南部田园化”总体布局,梨河镇以农村土地流转为突破口,着力实施万亩高标准良田、万亩优质蔬菜、万亩花卉苗木三个“万亩高效农业开发工程”,打造独具特色的梨河优势农业。

初步实现了农业生产的产业化。近几年来,先后有13家农业企业在梨河镇流转土

地,超过1000亩的有12家。目前全镇3.4万亩耕地已流转3.1万亩,流转价格为每亩每年1000~1200斤小麦,形成了翠绿、盈收、晋开、金湖、雏鹰等龙头企业,带动了全镇农业生产的集约化、精细化。

农业生产规模效益明显。种植优质优质小麦10000亩,供港蔬菜(现已建成日光温室大棚750座、简易大棚820座,共1570座占地2400

亩)、露天蔬菜共9600亩,花卉苗木9400亩,瓜果2000亩。土地流转使农民群众从土地中解脱出来,在稳妥地享受土地收益的同时,“3040”人员安心在外出务工,“5060”人员就近在农业企业打工,从事拔草、浇地等工作,每天报酬约60元,全年用工2万余人次,较好地解决了不同年龄层次的农民就业问题,提高了经济收入,改善了家庭经济状况。

辛店镇 新型社区与重点项目建设齐头并进

自城市精细化管理12项重点工作启动以来,辛店镇理清思路、扎实推进,年内计划拆迁南李行政村、界牌行政村、贾嘴行政村第5村民组欧阳寺丁庄自然村和鲁楼3个自然村,共计划拆迁住户1279户、4200多人,拆迁建筑面积53万平方米。目前,南李庄行政村的宁沟、溱沱沟、溱沱庄、梁沟、许庄已丈量完毕;界牌行政村第5村民组到第13村民组560户已拆迁完毕;丁庄自然村已全部拆迁完毕。

该镇今年计划启动翰林居、和谐佳苑、新沟安置社区3个新型社区。翰林居社区设计住宅楼26栋,总投资1.38亿元,安置群众737户。目前,该社区已动工建设。和谐佳苑社区,占地面积172亩,建设安置房440套,现已建至地上二层。新沟安置社区已完成初步规划设计方案。

今年以来辛店镇新开工项目16个,涉及工业、农业、基础设施多个方面。郑州一建鸿丰建材项目的厂房、办

公楼、服务配套设施已建成;杭萧钢构久生公司项目正在进行场地平整和厂区的土方工程;农民创业园已签约入驻5家企业;姬水路西延伸和次山路西延工程正在进行道路基础作业;白居易文化公园二期已进行招集,即将动工建设;人和寨美丽乡村建设的道路、河道整治已结束,主街道的仿古改造工程已招标,即将开工建设;万亩农田综合开发项目正在进行农田水利配套。

新华路街道办事处 强力推进大棚户区拆迁建设

5月,新华路街道按照新郑城市精细化管理工作推进方案及4月观摩讲评会要求,明确工作目标,落实具体责任、执行严格奖惩,各项工作取得显著进展。

裴大户寨项目涉及居民247户1256人,拆迁面积5.3万平方米,已建设安置房2.81万平方米、234套,可安置居民160户,预计210月交付使用。

边家寨项目涉及41户已拆迁完毕,4栋安置房已全部封顶,建成安置面积1.32万平方

米、130套,计划8月实现居民回迁。

后屯项目涉及居民257户970人,已完成拆迁252户。安置面积5万平方米,安置房420套,安置房6号、8号、10号、11号正在打桩。4条断头路全部打通。本月,新烟街南延涉及的剩余4处空宅已协调到位;文化路北延涉及土地已清理完毕。

5月,办事处组织机关干部、巡防队员共80余人,联合土地局、规划局,采取4次集

中行动,拆除阎老坟107西侧3处钢构违法建筑,拆除文化路涵洞西侧200平方米砖混违法建筑;对华瑞路西侧400平方米地基和公安局南侧300平方米地基进行回填。

在12个有物业小区建立充电桩2000余平方米,建设充电桩120台;在30个无物业小区改造1450间煤棚,安装充电桩120台。共投资金额70余万,社区充电桩建设任务已提前完成。

通讯员 孙航威